
 

 
 
 
 

 

 

 
 فرم طرح درس روزانه 

 1جلسه شماره: 
 بخش  )خاص  یدر گروه ها یپزشک یها  یتفور   عنوان درس: 

 ی( و ذهن یجسم یتمعلول  یبه سالمندان و افراد دارا مربوط
 0.5تعداد واحد: 

 رشته تحصیلی: 

   فوریت های پزشکی 
 کارشناسی   مقطع تحصیلی: نوع واحد: نظری

 تدوین کننده: دکتر نگار پوروخشوری  فوریت های پزشکی گروه آموزشی:   ی ناتوان یمثل سالمندان و افراد دارا یرپذ  یبآس یدر گروه ها یپزشک  یها یتبا فور یاندانشجو ییآشنا هدف کلی:

 فعالیت های بعد از تدریس  فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس: 

 رئوس مطالب  

 )اهداف جزئی(

 هدف های رفتاری: 

 صحت:  %90فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود با 
 طبقه  حیطه

نحوه ارائه 

 درس

 استاد

 دانشجو

 -روش ها

 وسیله  -رسانه

 زمان 

 »دقیقه«

شیوه ارزشیابی و فعالیت های  

 تکمیلی 

تغییرات جمعیتی در   -

 جهان و ایران 

  یسالمند یدهپد-

 یت جمع

   یرانا در

  یسالمند یتوضع-

   یتجمع

  یسالمند یامدهایپ -

 جمعیت 

   یتیجمع یها یاستس -

 کشور 

 ی سالمند یفتعر -

در   یعیطب ییراتتغ -

 سالمندی دوران 

 

 

 - سخنرانی دانش شناختی  .جهان را شرح دهد یتیجمع ییراتروند تغ-1

 و  پرسش

   پاسخ 

 Caseارائه -

سخنرانی  -

برنامه ریزی  

 شده 

 بارش افکار -

 پروژه محور -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 تعامل از طریق:  

سامانه   ✓

 سمالایو 

پیام رسان   ✓

 های مجازی 

 پیام کوتاه  ✓

 ایمیل ✓

 

  -پاورپوینت 

اپلیکیشن 
Snagit 

بحث در تالار  -

 گفتگو
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 دقیقه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سوالات تشریحی و چند  -

 گزینه ای 

 ارائه تکالیف- 

 کنفرانس مجازی -

 کوئیز-

 تالار گفتگو-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تجزیه و تحلیل  شناختی  .یدنما یلتحلرا  یمنطقه ا یو تفاوت ها یتیجمع ییراتعلل تغ -2

 دانش شناختی   کند.  یفرا تعر یتجمع یمفهوم سالمند -3
 

 درک و فهم شناختی  دهد.  یحرا توض  یتجمع یعوامل موثر بر سالمند -4

 

 تجزیه و تحلیل  شناختی  را تحلیل نماید  یتجمع یسالمند یامدهایپ -5

 یل  و تحل یهتجز شناختی  کند. یسهمقا اصول بهبود زندگی سالمندان را -6

   یل و تحل یهتجز شناختی  ی را تجزیه و تحلیل نماید.سالمند یاقتصاد ی،اجتماعابعاد  -7

 یل   و تحل یهتجز شناختی  تحلیل نماید. وجود دارد یبازنشستگ یها یستمس ینهکه در زم یمسائل و مشکلات -8

 یل   و تحل یهتجز شناختی  پیامدهای سالمندی جمعیت برای دولت ها را تحلیل نماید. -9

 درک و فهم شناختی  فرآیند جمعیت شناختی سالمندی جمعیت را شرح دهد. -10

 درک و فهم شناختی  مفهوم پنجره جمعیتی را توضیح دهد.-11

 ارزش گذاری  عاطفی  .کند یدانگرش پ ییرتغ تاثیر بر وضعیت سالمنداندر خصوص  -12

را مدنظر   فوریت های پزشکیدر به سالمندان ارائه خدمت  یاعتقاد یجنبه ها-13

 داشته باشد. 
 سازمان بندی کردن ارزش ها  عاطفی 

 تجزیه و تحلیل  عاطفی  معتقد باشد.  سالمندان در فوریت هابه حفظ حرمت و کرامت  -14

 ی ارزش گذار عاطفی  احترام بگذارد. سالمندان یبه اعتقادات فرهنگ -15

 واکنش  عاطفی  ید. مطرح نما یدر ارتباط با مباحث درس سوالات-16

 منابع:

  1390مت، انتشارات دهسرا، .لاس یو ارتقا ی. سالمندلاشه یری،اس

مت  لاو س یعلوم توانبخش دانشگاه  انتشارات ی،سالمند یعشا یسندروم ها یسندگان،، و گروه نولاشه یری،. اسیهمهد یلی،اسماع

  1400. ی،اجتماع 

اداره  ی،و آموزش پزشک درمانپزشک، وزارت بهداشت،  یرغ یژه/ و یو جامع سالمند یافتهادغام  یمراقبت ها یآموزش یراهنما -

  1388دوم، . یمت سالمندان، بازنگرلاس

- Disability and development report, UN, 2018. 

 1403تاریخ تنظیم: دی ماه  

 

 عرصه آموزش:  کلاس درس دانشکده

 سامانه سمالایو 

 ساعت  2مدت جلسه: 

 



 

 
 

 
 

 

 

 
 فرم طرح درس روزانه 

 2جلسه شماره: 
 بخش  )خاص  یدر گروه ها یپزشک یها  یتفور   عنوان درس: 

 ی( و ذهن یجسم یتمعلول  یبه سالمندان و افراد دارا مربوط
 0.5تعداد واحد: 

 رشته تحصیلی: 

 فوریت های پزشکی   
 مقطع تحصیلی: کارشناسی   نوع واحد: نظری

 تدوین کننده: دکتر نگار پوروخشوری  گروه آموزشی: فوریت های پزشکی  ی ناتوان یمثل سالمندان و افراد دارا یرپذ  یبآس یدر گروه ها یپزشک  یها یتبا فور یاندانشجو ییآشنا هدف کلی:

 فعالیت های بعد از تدریس  فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس: 

 رئوس مطالب  

 )اهداف جزئی(

 هدف های رفتاری: 

 صحت:  %90فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود با 
 طبقه  حیطه

نحوه ارائه 

 درس

 استاد

 دانشجو

 -روش ها

 وسیله  -رسانه

 زمان 

 »دقیقه«

شیوه ارزشیابی و فعالیت های  

 تکمیلی 

 و  یجسم ییراتتغ -

 یع شا اختلالات

 ی اختلالات  شناخت  -

اختلالات  -

 یروانشناخت

   یسندروم ها -

  سالمندی

 سوء رفتار با   -

 سالمندان 

 در  یدارودرمان -

 سالمندان 

 شرح حال گرفتن از  -

 افراد سالمند

 

 

 

 - سخنرانی درک و فهم شناختی   دهد. یحرا توض یپوست یعاختلالات  شا-1

 و  پرسش

   پاسخ 

 Caseارائه -

سخنرانی  -

برنامه ریزی  

 شده 

 بارش افکار -

 پروژه محور -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 تعامل از طریق:  

سامانه   ✓

 سمالایو 

رسان   ✓ پیام 

 های مجازی 

 پیام کوتاه  ✓

 ایمیل ✓

 

  -پاورپوینت 

اپلیکیشن 
Snagit 

بحث در تالار  -

 گفتگو

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

120 

 دقیقه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

چند  - و  تشریحی  سوالات 

 گزینه ای 

 ارائه تکالیف- 

 کنفرانس مجازی -

 کوئیز-

 تالار گفتگو-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 درک و فهم شناختی   دهد.  یحو درمان زخم بستر را توض  یشگیریپ یعلل بروز، راه ها-2

 درک و فهم شناختی   را شرح دهد.و استخوان و مفاصل  یعضالن یستمدر س یعشا اختلالات-3
 

  درک و فهم شناختی  دهد.  یحدستگاه گوارش را توض  یعشا اختلالات-4

 درک و فهم شناختی  دهد. یحرا توض  یناییب یستمس یعشا اختلالات-5

 درک و فهم شناختی   دهد.  یحقلب و عروق را توض  یستمس یو اورژانس ها اختلالات-6

   درک و فهم شناختی  دهد.  یحرا توض  یعصب یستمس اختلالات-7

 درک و فهم شناختی   دهد.  یحرا توض  یعفون یعشا یها یماریو ب یمنیا یستمس اختلالات - 8

 درک و فهم شناختی   باشد یریومدل یتوضع یصقادر به تشخ -9

 درک و فهم شناختی   دهد.  یحخورده را توض  ینکه زم یبه سالمند ینحوه ارائه مراقبت فور -10

 درک و فهم شناختی   سوئ رفتار با سالمندان باشد  ینشانه ها یصقادر به تشخ -11

 درک و فهم شناختی   دهد.  یحشرح حال گرفتن از سالمند را توض  یها یژگیو-12

 ارزش گذاری  عاطفی  .کند یدانگرش پ ییرتغ تاثیر بر وضعیت سالمنداندر خصوص  -13

را مدنظر   فوریت های پزشکیدر به سالمندان ارائه خدمت  یاعتقاد یجنبه ها-14

 داشته باشد. 
 سازمان بندی کردن ارزش ها  عاطفی 

 تجزیه و تحلیل  عاطفی  معتقد باشد.  سالمندان در فوریت هابه حفظ حرمت و کرامت  -15

 ی ارزش گذار عاطفی  احترام بگذارد.سالمندان  یبه اعتقادات فرهنگ -16

 واکنش  عاطفی  ید. مطرح نما یدر ارتباط با مباحث درس سوالات-17

 منابع:

  1390مت، انتشارات دهسرا، .لاس یو ارتقا ی. سالمندلاشه یری،اس

مت  لاو س یعلوم توانبخش دانشگاه  انتشارات ی،سالمند یعشا یسندروم ها یسندگان،، و گروه نولاشه یری،. اسیهمهد یلی،اسماع

  1400. ی،اجتماع 

اداره  ی،و آموزش پزشک درمانپزشک، وزارت بهداشت،  یرغ یژه/ و یو جامع سالمند یافتهادغام  یمراقبت ها یآموزش یراهنما -

  1388دوم، . یمت سالمندان، بازنگرلاس

- Disability and development report, UN, 2018. 

 1403تاریخ تنظیم:  دی ماه  

 

 عرصه آموزش:  کلاس درس دانشکده

 سامانه سمالایو 

 ساعت  2مدت جلسه: 

 



 

 
 

 
 

 

 

 
 فرم طرح درس روزانه 

 3جلسه شماره: 
 بخش  )خاص  یدر گروه ها یپزشک یها  یتفور   عنوان درس: 

 ی( و ذهن یجسم یتمعلول  یبه سالمندان و افراد دارا مربوط
 0.5تعداد واحد: 

 رشته تحصیلی: 

 فوریت های پزشکی   
 مقطع تحصیلی: کارشناسی   نوع واحد: نظری

 تدوین کننده: دکتر نگار پوروخشوری  گروه آموزشی: فوریت های پزشکی  ی ناتوان یمثل سالمندان و افراد دارا یرپذ  یبآس یدر گروه ها یپزشک  یها یتبا فور یاندانشجو ییآشنا هدف کلی:

 فعالیت های بعد از تدریس  فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس: 

 رئوس مطالب  

 )اهداف جزئی(

 هدف های رفتاری: 

 صحت:  %90فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود با 
 طبقه  حیطه

نحوه ارائه 

 درس

 استاد

 دانشجو

 -روش ها

 وسیله  -رسانه

 زمان 

 »دقیقه«

شیوه ارزشیابی و فعالیت های  

 تکمیلی 

عریف معلولیت از  ت -

دیدگاه سازمان جهانی  

 بهداشت 

از   یتحما ینقوان -

 معلولان حقوق 

 انواع معلولیت-

علل عقب ماندگی  -

 ذهنی

آمار معلولان در جهان -

 و ایران

ادغام خدمات ژنتیک -

 PHCدر 

 
 

 - سخنرانی دانش شناختی  کند. یفتعر WHO یدگاهرا از د یتمعلول -1

 و  پرسش

   پاسخ 

 Caseارائه -

سخنرانی  -

برنامه ریزی  

 شده 

 بارش افکار -

 پروژه محور -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 تعامل از طریق:  

سامانه   ✓

 سمالایو 

پیام رسان   ✓

 های مجازی 

 پیام کوتاه  ✓

 ایمیل ✓

 

  -پاورپوینت 

اپلیکیشن 
Snagit 

بحث در تالار  -

 گفتگو
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 دقیقه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سوالات تشریحی و چند  -

 گزینه ای 

 ارائه تکالیف- 

 کنفرانس مجازی -

 کوئیز-

 تالار گفتگو-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 و فهم درک شناختی  دهد. یحن را توض لااز معلو یتحما یتو وضع ینقوان -2

 درک و فهم شناختی  دهد. یحرا توض  یجسم یها یتمعلول-3

 درک و فهم شناختی  دهد.  یحرا توض  یذهن یها یتمعلول-4

 درک و فهم شناختی   .دهد یحرا توض  یاجتماع یها یتمعلول -5
 

 درک و فهم شناختی   دهد. یحرا توض  یهوش یبضر -6

 درک و فهم شناختی   دهد.  یحقبل از تولد را توض  یذهن یعلل عقب ماندگ -7

 درک و فهم شناختی    دهد.  یحتولد را توض  ینح یعلل عقب ماندگ -8

 درک و فهم شناختی   دهد.  یحپس از تولد را توض  یذهن یعلل عقب ماندگ -9

 درک و فهم شناختی   دهد.  یحرا توض  یراندر جهان و ا یتمعلول یآمار یعتوز -10

 درک و فهم شناختی   دهد. یحو ادغام آن در نظام سالمت را توض  یکلزوم مشاوره ژنت -11

 ارزش گذاری  عاطفی  .کند یدانگرش پ ییرتغ تاثیر بر وضعیت سالمنداندر خصوص  -12

را مدنظر   فوریت های پزشکیدر به سالمندان ارائه خدمت  یاعتقاد یجنبه ها-13

 داشته باشد. 
 سازمان بندی کردن ارزش ها  عاطفی 

 تجزیه و تحلیل  عاطفی  معتقد باشد.  سالمندان در فوریت هابه حفظ حرمت و کرامت  -14

 ی ارزش گذار عاطفی  احترام بگذارد.سالمندان  یبه اعتقادات فرهنگ -15

 واکنش  عاطفی  ید. مطرح نما یدر ارتباط با مباحث درس سوالات-16

 منابع:

  1390مت، انتشارات دهسرا، .لاس یو ارتقا ی. سالمندلاشه یری،اس

مت  لاو س یعلوم توانبخش دانشگاه  انتشارات ی،سالمند یعشا یسندروم ها یسندگان،، و گروه نولاشه یری،. اسیهمهد یلی،اسماع

  1400. ی،اجتماع 

اداره  ی،و آموزش پزشک درمانپزشک، وزارت بهداشت،  یرغ یژه/ و یو جامع سالمند یافتهادغام  یمراقبت ها یآموزش یراهنما -

  1388دوم، . یمت سالمندان، بازنگرلاس

- Disability and development report, UN, 2018. 

 1403تاریخ تنظیم:  دی ماه  

 

 عرصه آموزش:  کلاس درس دانشکده

 سامانه سمالایو 

 ساعت  2مدت جلسه: 

 



 

 

 
 

 

 

 
 فرم طرح درس روزانه 

 4جلسه شماره: 
 بخش  )خاص  یدر گروه ها یپزشک یها  یتفور   عنوان درس: 

 ی( و ذهن یجسم یتمعلول  یبه سالمندان و افراد دارا مربوط
 0.5تعداد واحد: 

 رشته تحصیلی: 

 فوریت های پزشکی   
 مقطع تحصیلی: کارشناسی   نوع واحد: نظری

 تدوین کننده: دکتر نگار پوروخشوری  گروه آموزشی: فوریت های پزشکی  ی ناتوان یمثل سالمندان و افراد دارا یرپذ  یبآس یدر گروه ها یپزشک  یها یتبا فور یاندانشجو ییآشنا هدف کلی:

 فعالیت های بعد از تدریس  فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس: 

 رئوس مطالب  

 )اهداف جزئی(

 هدف های رفتاری: 

 صحت:  %90فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود با 
 طبقه  حیطه

نحوه ارائه 

 درس

 استاد

 دانشجو

 -روش ها

 وسیله  -رسانه

 زمان 

 »دقیقه«

شیوه ارزشیابی و فعالیت های  

 تکمیلی 

 از   یاطرات ناشمخ-

 معلولیت

یه  ت ثانولامشک -

مت در افراد لاس

 ناتوان

صرع و مراقبت  -

  بیمارستانی یشپ

  یعشا یها یماریب -

 در سندروم داون 

 در  یذهن یتمعلول -

 سالمندان 

ی ها یشآزما -

   یضرور

 قبل از ازدواج

 یکمشاوره ژنت -

 یتاز معلول یشگیریپ -

 

 

 - سخنرانی درک شناختی  دهد. یحرا توض  یتاز معلول یمخاطرات ناش -1

 و  پرسش

   پاسخ 

 Caseارائه -

سخنرانی  -

برنامه ریزی  

 شده 

 بارش افکار -

 پروژه محور -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 تعامل از طریق:  

سامانه   ✓

 سمالایو 

رسان   ✓ پیام 

 های مجازی 

 پیام کوتاه  ✓

 ایمیل ✓

 

  -پاورپوینت 

اپلیکیشن 
Snagit 

بحث در تالار  -

 گفتگو
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 دقیقه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

چند  - و  تشریحی  سوالات 

 گزینه ای 

 ارائه تکالیف- 

 کنفرانس مجازی -

 کوئیز-

 تالار گفتگو-
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